

中央各部委会议透露诸多民生领域的重要安排——

今年46个城市实现生活垃圾分类

近期,中央各部委密集召开会议部署2020年工作,其间透露出诸多民生领域的重要安排。

【环保】狠抓重点区域秋冬季大气污染综合治理攻坚,全面推进城市生活垃圾分类

生态环境部2020年将全面完成《打赢蓝天保卫战三年行动计划》目标任务,狠抓重点区域秋冬季大气污染综合治理攻坚。积极稳妥推进北方地区清洁取暖、持续整治“散乱污”企业,深入推进柴油货车污染治理。统筹推进农村生活污水和黑臭水体治理。强化建设用地土壤污染风险管控和修复。深化“无废城市”建设试点。

住建部将全面推进城市生活垃圾分类工作,46个重点城市要实现2020年基本建成生活垃圾分类处理系统的目标。加大城市黑臭水体治理力度,确保2020年底前地级及以上城市建成区黑臭水体消除90%以上。

【医疗】推进国家药品集中采购和使用试点,扎实做好“一老一小”照护服务和妇幼保健工作

2020年,国家卫生健康委员会将持续深化医药卫生体制改革。改革完善疾控体系、规范医联体建设和管理,推进公立医院高质量发展。进一步优化医疗资源配置,扎实推进国家药品集中采购和使用试点工作。

国家卫健委表示,会扎实做好“一老一小”照护服务和妇幼保健工作。构建支持家庭生育的制度体系和社会环境,发展多种形式的托育服务。探索建立失能老年人长期照护服务体系,为老年人提供早期、系统、专业、连续的康复医疗服务。

【养老】出台发展老年用品产业政策,完成养老服务体系建设专项行动

民政部表示,做好应对人口老龄化的相关工作,针对养老服务政策落实中的难点堵点制定督促落实的政策措施。推进养老服务市场化改革,制定老年人能力与需求综合评估标准,出台发展老年用品产业政策,开展社区养老服务设施建设行动,开展养老服务人才培训提升行动,完成养老服务项目建设专项行动。建好用好各类养老服务设施,健全辐射社区和家庭的养老服务网络,不断完善居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系建设。

【教育】全面清理规范针对教师的检查评比,加快消除普通高中“大班额”

针对教师对学生不敢管、不善管的问题,教育部将抓紧出台教师实施教育惩戒的规则,编制教师实施教育惩戒的指导手册,明确教师进行教育惩戒的权限、

范围、程序。

在义务教育教师工资待遇方面,推动地方乡村教师生活补助提标扩面,引导教师安心从教。全面清理和规范针对教师的各类督查、检查、考核、评比,各类社会性事务进校园,各种报表填写,抽调借用教师等行为。

2020年,教育部将继续扩充教育资源、加快学位供给,加快消除普通高中“大班额”。切实提高在公办学校就读和享受政府购买服务随迁子女比例,以解决进城务工人员子女上学难题。

【就业创业】阶段性降低失业保险和工伤保险费率再延一年,抓好重点群体就业

人力资源社会保障部表示,全面落实失业保险稳岗返还、吸纳就业补贴等扶持政策。阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策再延续实施一年。

把高校毕业生等青年就业作为重中之重,促进高校毕业生多渠道就业。积极促进失业人员再就业,落实常住地失业登记制度,及时将失业人员纳入就业创业服务和政策扶持范围。加强就业援助,确保零就业家庭动态清零。全面推行企业新型学徒制、实施就业重点群体专项职业培训行动计划。加大对重点群体创业扶持力度,强化创业服务功能。

【社保】继续抓好社保降费,完善基金中央调剂制度

2020年,人社部将进一步巩固降费成果,继续抓好降费工作的落实。持续推进养老保险制度改革,继续实施并完善基金中央调剂制度,加大调剂力度,对基金收支困难省份给予更多支持。全面推进养老保险省级统筹,加快推进全国统筹。构建多层次养老保险体系,推动养老保险第三支柱发展。扩大社会保险覆盖面,全面实施全民参保计划,持续推进建筑业按项目参加工伤保险。稳步提高社会保障待遇水平。加强对社会保险基金监管。

【社会救助】深化农村低保专项治理,关注特殊群体养育和保障服务

民政部表示,2020年将深化农村低保专项治理,动态保持农村低保标准达到或高于扶贫标准,将符合条件的建档立卡贫困人口全部纳入农村低保等社会救助兜底保障范围。

对特困人员、孤弃儿童、事实无人抚养儿童等特殊群体,全面落实相关养育和保障服务政策,确保应养尽养。对生活困难残疾人和重度残疾人,要全面落实两项补贴政策,做到应补尽补。对农村留守儿童和妇女、老年人,全面落实关爱服务政策,确保应帮尽帮。加快制订有关民政法律法规,完善社会救助、特殊困难残疾人服务补贴。

【住房保障】进一步规范发展公租房,做好城镇老旧小区改造

住建部表示,加大城市困难群众住房保障工作力度,进一步规范发展公租房,强化对环卫、公交等行业困难群体的精准保障。在解决新市民等群体的住房问题上,培育和发展租赁住房。进一步培育机构化、规模化租赁企业,加快建立和完善政府主导的住房租赁管理服务平台。

重点发展政策性租赁住房,探索政策性租赁住房的规范标准和运行机制。改革完善住房公积金制度。总结推广试点经验,进一步完善支持政策,做好城镇老旧小区改造工作。

【猪肉供应】年底前生猪产能基本恢复到接近常年水平

生猪稳产保供直接关系百姓餐

桌。农业农村部印发加快生猪生产恢复发展三年行动方案,把生猪稳产保供作为农业工作的重点任务抓紧抓实抓细,确保2020年年底前产能基本恢复到接近常年水平。

【交通运输】推动交通一卡通全国通用,拓展ETC服务功能

交通运输部将进一步加大推进力度,加强政策、资金支持,积极推动各省交通运输部门将建制村通客车工作纳入政府脱贫攻坚考核指标体系,确保今年9月底前实现具备条件的乡镇、建制村通客车的目标。推动交通一卡通全国通用和便捷应用。加快拓展ETC的服务功能和应用场景,实现机场、火车站、客运站、港口码头等大型交通场站停车场景ETC服务。

【应急】开展打通生命通道专项整治行动和高层建筑安全提升行动

应急管理部表示,将紧盯危化品、煤矿、非煤矿山、消防等行业领域强化重点管控,深入组织开展危化品本质安全三年提升行动、煤矿企业“一通三防”为重点的专项执法检查、打通生命通道专项整治行动和高层建筑安全提升行动计划,以及工贸企业污水处理和粉尘防爆专项整治、建筑施工和城镇燃气安全治理,持续深化烟花爆竹、油气输送管道、民航、铁路、轨道交通等重点行业领域隐患排查治理。

据新华社北京1月19日电

寒假来临,儿童安全需警惕。专家提醒——

注意防范这些意外伤害

“孩子放寒假了,对家长来说又多了操不完的心。”武汉市民欧女士告诉记者,放假对孩子来说是快乐的,而对于家长而言却多了一层安全隐患。

无人看管的孩子被困在防盗窗里、往返补习班路上的交通安全、面对考试成绩家长对孩子的问责……每年假期都是各类儿童意外伤害发生的高发期。对此,教育界人士提醒:高处坠落、烟花炸伤、交通事故、运动受伤这几类意外伤害假期高发,家长需注意防范。

——孩子独自在家,谨防意外跌落。

今年1月2日,广东肇庆消防接到报警称,有孩子被困在7楼到8楼之间的防盗窗上。消防员赶到现场发现,此时离小女孩被困已有半小时之久,她体力严重透支,脸色苍白,因为周围没有护栏的保护,随时有坠落的危险。

消防人员说,每逢假期也是儿童安全事故多发的时期。在接到的各种警情中,“孩子花式被卡、被夹、

被困”等上榜率超高。

专家提醒,住在高层的家庭应安装防护设施,比如安装隐形防盗网、护栏、限位器等。年幼的孩子玩耍时要有专人看守,不要让他们独自一人在家玩耍。平时家长应教育孩子不要攀爬树木、建筑物等,以免发生坠落、摔倒等意外伤害。

——防止燃放烟火被炸伤,避免在家乱动电器引火灾。

不久前,湖南长沙6岁的小王在家楼下燃放烟花,点燃后还没来得及躲闪,烟花就燃爆了,直接炸到他的头面部,孩子眼睛无法睁开,疼痛不已。经检查,被诊断为“双眼内角膜膜热烧伤,眼睑及面部二度烧伤。”

“父母每天都要上班,家里有爷爷奶奶的还好点。像我们家,大人上班后家里只有孩子一人,真让人操心。”武汉市民王女士说,在她上班时,时不时要打个电话确认一下孩子在干什么,有没有乱动电器、煤气炉等,一整天都放不下心。

武汉市第四医院副院长创伤骨科专家王俊文教授说,假期中,孩子们受伤最常见的是玩滑板、平衡车、武汉市第四医院副院长创伤骨科专家王俊文教授说,假期中,孩子们受伤最常见的是玩滑板、平衡车、武汉市第四医院副院长创伤骨科专家王俊文教授说,假期中,孩子们受伤最常见的是玩滑板、平衡车、

代表崔民彦说,寒假虽然时间不长,但是安全隐患不少。例如,在家的孩子要格外注意用电与用火安全,特别是冬天用电安全。如果开暖炉的,注意在暖炉的附近不要有易燃物品。最重要的是建议家长要加强监护。

临近春节,家长要特别注意燃放烟花爆竹的安全,购买时要严把质量关,不要给孩子选购威力太大的烟花爆竹,一定要购买正规厂家的产品。小孩燃放烟花爆竹时,一定要有成年人陪同,并注意孩子的安全距离,至少距离燃放地点三米以上。

——运动易受伤,安全要注意。

作为冰雪进校园试点校,沈阳市沈河区文化路小学今年寒假给每个学生都发放了冰雪体验票,鼓励家长带孩子参与冰雪活动,加强锻炼。文化路小学副校长李丹说,假期是运动的最好时机,但毕竟是户外活动,天气很冷,孩子身体也比较脆弱,活动之前要做热身。

武汉市第四医院副院长创伤骨科专家王俊文教授说,假期中,孩子们受伤最常见的是玩滑板、平衡车、

骑自行车运动造成的伤害。他提醒,运动前要做好充分准备活动,特别是活动中要注意器材使用的安全,戴好护具,最好有专业教练指导。

——谨防假期孩子情绪焦虑。

12355上海青春在线青少年公共服务中心2019年开展的一项针对上海市中小学200个班级共计5780名学生的调查显示,放假期期间,12355热线接到的咨询类型中,学业压力、亲子关系、沉迷电子游戏成为“热门榜”前三位。

12355专家提醒,面对孩子的期末成绩单,家长不妨问问孩子:“你对自己的成绩满意吗?”如果孩子感觉满意,可以问问孩子:“你打算怎么庆祝?”而不是“我要奖励你”。如果孩子表示不满意,可以问问孩子:“你打算如何提高?”而不是一味批评责怪。另一方面,孩子自身也要学会情绪管理,多与父母、家人、朋友沟通交流,多与正直开朗、积极乐观的朋友交往。多微笑,多自信,遇到挫折不气馁,开心过好每一天。

据新华社北京1月19日电

我国加强塑料污染治理

部分地区领域禁止限制部分塑料制品生产销售

据新华社北京1月19日电《关于进一步加强塑料污染治理的意见》19日发布。意见明确,到2020年,率先在部分地区、部分领域禁止、限制部分塑料制品的生产、销售和使用。

意见提出,要按照“禁限一批、替代循环一批、规范一批”的思路,推进三项主要任务。一是禁止生产销售超薄塑料购物袋、超薄聚乙烯农用地膜。禁止以医疗废物为原料制造塑料制品。全面禁止废塑料进口。分步骤禁止生产销售一次性发泡塑料餐具、一次性塑料棉签、含塑料微珠的日化产品。分步骤、分领域禁止

或限制使用不可降解塑料袋、一次性塑料制品、快递塑料包装等。二是研发推广绿色环保的塑料制品及替代产品,探索培育有利于规范回收和循环利用、减少塑料污染的新业态新模式。三是加强塑料废弃物分类回收清运,规范塑料废弃物资源化利用和无害化处置,开展塑料垃圾专项清理。

根据意见,到2022年,一次性塑料制品消费量明显减少,替代产品得到推广,塑料废弃物资源化能源化利用比例大幅提升;在塑料污染问题突出领域和电商、快递、外卖等新兴领域,形成一批可复制、可推广的塑料减量和绿色物流模式。

2020年央视春晚完成第二、第三次彩排

将更加注重与观众的互动性

新华社北京1月19日电记者19日从中央广播电视台总台获悉,2020年春节联欢晚会日前完成了第二、第三次彩排。据了解,今年春晚时长4个多小时,演出节目与时代主题、社会热点贴合紧密,将更加注重与观众的互动性。

据介绍,今年春晚语言类节目在主题立意上注重以小故事、小人物讴歌大时代、书写大情怀——有的反映优质服务会让生活更美好,有的歌颂了忠贞不渝的浪漫爱情,还有的倡导了简约快乐的生活态度。语

言类节目聚焦的职业群体呈现多元化趋势,涵盖了军人、警察、医生、企业家等。

今年春晚歌曲节目亦亮点纷呈,从抒发亲情爱情到歌唱人民祝福祖国,从追逐个人梦想到祈福国泰民安,从守望共同家园到表现脱贫攻坚的信心和决心,让观众在悦耳的歌声中回望过去、寄望未来。

舞蹈类节目多姿多彩、争奇斗艳,既有国际精品舞,又有传统与时尚融合的旗袍舞,还有融入街头健身运动的幽默舞蹈;戏曲表演名段荟萃,多剧种同台亮相;魔术杂技表演设计精巧,震撼场景令人惊叹。

我国商业卫星发展势头强劲

2019年研制发射超过40颗

据新华社北京1月19日电“2019年,中国研制发射了超过40颗商业卫星,主要是100公斤以下的微纳卫星,覆盖通信、遥感、技术试验等多个领域。”

中国航天科技集团有限公司近日在京发布《中国航天科技活动蓝皮书(2019年)》,这是记者从此次发布的蓝皮书中了解到的信息。

蓝皮书指出,当前,中国商业卫星发展势头强劲,卫星制造主体数量快速增长,呈现梯队化、多

元化发展趋势。传统航天企业牵引高性能商业卫星研制,商业航天企业瞄准细分领域发展卫星并积累技术能力。

面对全球商业航天迅猛发展的态势,中国紧跟世界步伐发展商业航天。一方面,出台政策鼓励更多资本参与研制、发射和运营商业卫星,开展增值服务;另一方面,通过传统航天企业带动商业航天发展,积极开放供应链,加强资源共享,促进技术发展,创新商业模式。

武汉新型冠状病毒感染最新情况

新认定病例17例

据新华社武汉1月19日电武汉市卫生健康委19日发布通报说,1月17日,国家和省市专家对全武汉市各社区卫生服务中心筛查的、各医院发热门诊发现并收治的不明原因肺炎部分病例,依据其临床表现、流行病学史,以及采用优化后的检测试剂盒检测出的新型冠状病毒核酸阳性结果进行综合研判,新认定新型冠状病毒感染的肺炎病例17例。

例。另外,17日0—24时,治愈出院4例,无死亡病例。

通报说,17例新增病例的相关

流行病学调查正深入进行,其密切接触者也正在追踪中。下一步,武汉将继续扩大搜索范围,确定疑似病例,并开展采样检测。

通报说,对前期发布的新型冠状病毒感染的肺炎病例的流行病学资料分析发现,部分病例没有华南海鲜批发市场接触史。

例。另外,17日0—24时,治愈出院4例,无死亡病例。

通报说,17例新增病例的相关

流行病学调查正深入进行,其密切接触者也正在追踪中。下一步,武汉将继续扩大搜索范围,确定疑似病例,并开展采样检测。

通报说,对前期发布的新型冠状病毒感染的肺炎病例的流行病学资料分析发现,部分病例没有华南海鲜批发市场接触史。

新型水凝胶让癌细胞“共享实时位置”

有望成为癌症治疗利器

据新华社天津1月19日电天津大学仰大勇教授团队近日成功研发新型长余辉水凝胶。这种新型水凝胶进入活体后能够长时间标记在肿瘤细胞上发出近红外光,让癌细胞“共享实时位置”,追踪癌细胞的转移途径,有望成为癌症治疗的利器。

恶性肿瘤的转移是癌症治疗失败的主要原因。肿瘤转移是指肿瘤细胞从原发部位经淋巴道和血管等途径到达其他部位继续生长形成转移瘤的过

程。转移瘤一般尺寸微小、形态多样,随机分布在不同器官,导致癌症难以治愈。因此,发展监测肿瘤转移过程的新方法新技术研究肿瘤细胞的转移行为,对于肿瘤治疗具有重要意义。

天津大学化工学院仰大勇教授课题组成功研发“长余辉水凝胶”。长余辉水凝胶进入人体后,能够在无外界光激发时,长时间自主持续发出近红外光,实现无背景干扰的深组织成像,用于肿瘤转移的可视化成像研究。

英国王室同意哈里夫妇退出公职

今年春季正式生效

据新华社伦敦1月18日电英国王室18日晚发表声明,同意哈里王子及妻子梅根退出王室公职。这一安排将于今年春季正式生效。

白金汉宫的声明说,根据新安排,哈里夫妇将不再使用王室头衔,不再代表王室出席活动,也不再获得用于支持王室职务的公共资金。

根据声明,王室允许哈里保

留目前他们一家三口在英国的住宅。哈里夫妇表示有意偿还当初为翻修这栋住宅而花掉的纳税人的钱。但声明没有提及哈里夫妇未来安保安排和费用。

英国王位第六顺位继承人哈里王子与美国女演员梅根2018年5月在英国成婚,育有一子阿奇。两人本月初发表声明,表示不想继续担任王室高级成员职务,希望能逐步寻求经济独立,在英国和北美生活。